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23% 26% 

39% 

81% 83% 

44% 

31% 

10% 

Forestil dig, at du var nødt til at flygte til et andet land sammen med din nærmeste 
familie. Hvad ville du savne mest?1 (mulighed for flere svar)

1 (n=1168) 

Min skole Mine
fritids- 

aktiviteter 

Mit hus/
lejlighed/ 
værelse 

Mine
venner 

Resten 
af min 
familie 

Mit/mine
kæledyr 

Mine ting 
(fx legetøj,

bøger, 
eller 

telefon) 

Noget 
andet 
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2 (n=1181) 

Hvad ville være de to vigtigste ting for dig, hvis du var på flugt?2 (mulighed for flere svar)

90% 

37% 38% 

11% 

29% 

11% 6% 
At min 

familie og 
jeg kom i 

sikkerhed 

At mine
venner
kom i 

sikkerhed 

At min 
familie 

og jeg fik 
vores eget 
sted at bo

At jeg 
kunne 

komme i 
skole og 
fritids- 

aktiviteter 

At jeg 
kunne 

komme 
tilbage til 
mit eget 

land 

At jeg 
hurtigt fik 
en ny god 

ven 

Noget
andet 
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Børn og unge, der er på flugt, møder tit en masse nye mennesker.  

Hvad skal der til for, at du føler dig tilpas sammen med en, du ikke kender?3 
(mulighed for flere svar)

3(n=1177) 

57% 
62% 

71% 

35% 

21% 

74% 

10% 

At vi
tale det
samme
sprog 

At jeg kan
slappe af 
og være
mig selv 

At 
personen 
er sød og 
hjælpsom 

At vi har
fælles

interesse 

At 
personen 

kender 
nogen,  
som jeg 
kender 

At vi har 
det sjovt 
sammen 

Noget 
andet 
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Hvis du skulle starte i en ny klasse, hvad ville så være vigtigt for dig?4 

(mulighed for flere svar)

4 (n=1175) 

59% 

81% 

56% 58% 57% 
52% 

11% 

At jeg
kan være
mig selv

At klassen
tager godt
imod mig 

At der er
en der

hjælper mig 
med at 

forstå, hvad 
vi skal

At jeg 
hurtigt
 bliver 

inviteret 
med til ting 

i klassen

At jeg 
passer ind 
i klassen 

At jeg kan
følge med
i timerne 

Noget
andet 
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Kender du nogen, som har været på flugt?5

5 (n=1155) 

29%

21%

50%

JA 
NEJ 

VED IKKE
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10% 

53% 

28% 

6% 
3% 

Altid Altid AltidFor det 
meste 

For det 
meste 

For det 
meste 

En gang 
imellem

En gang 
imellem

En gang 
imellem

Sjæl-
dent

Sjæl-
dent

Sjæl-
dent

Aldrig Aldrig Aldrig 

Lytter I til hinanden i klassen?6

6,7 (n=1167) 

22% 

6% 

22% 

40% 

10% 15% 

33% 

24% 
16% 12% 

Er jeres klasse et sted, hvor man 
kan være sig selv?7

Bliver alle i klassen behandlet 
lige uanset, hvem de er og 

hvordan de ser ud?8

8 (n=1171) 
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Taler dine forældre eller de voksne du bor hos 
mere om økonomi og penge, end de plejer?9

Er du bekymret for, om der er ting, som I ikke har råd til 
derhjemme?10

9 (n=1170) 10 (n=1143) 

Disse spørgsmål lå udenfor børnerettighedsdagens tema og var således ikke 
en del af dialogoplægget til klassen.

Hvordan oplever børn/unge den aktuelle økonomiske situation?

4% 

30% 
24% 26% 

8% 7% 
Meget tit Tit En gang

imellem 
Sjældent Aldrig Ønsker 

ikke at
svare 

14% 

25% 

4% 

52% 

6% 
Ja,

meget 
Det er 

det 
samme 

Lidt
mindre 

Ved ikke Ønsker 
ikke at 
svare 
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1197 elever fra 30 forskellige skoler fra 21 af landets kommuner

46%
51%

3%

DRENG 
PIGE 

DRENG/ 
PIGE 
PASSER 
IKKE PÅ 
MIG 

Kønsfordeling11 Aldersfordeling12

11 (n=1197) 12 (n=1197) 

31% 

19% 20% 
12% 9% 8% 1% 

10 år 11 år 12 år 13 år 14 år 15 år 16 år 


